

获得济南市科技产业类企业首家最高信用评级

# 济高控股创新融资如何带动产业升级

于泊升 济南报道

## 母公司、子公司 双双“夺魁”

2024年12月30日，济高控股全资子公司济高科技产业有限公司，经东方金诚国际信用评估有限公司评定，夺得AAA主体信用等级，成为业界关注的焦点。

为什么会这么受关注？先看看这次评级的分量。

本次信用评级是由专业评级机构结合企业的资产质量结构、运营能力、履约状况等多方面因素，做出的最高信用等级评价。获得AAA评级的企业，代表着其信用记录优秀，经营状况佳、盈利能力强、发展前景广。该评级是衡量企业现代化管理水平的重要标尺，也是企业在资本市场的重要信誉证明，有助于企业拓宽融资渠道、优化融资结构、降低融资成本。

据了解，济高科技产业有限公司作为济高控股集团核心子公司，依托集团资本和区域产业的集聚效应，聚焦科技创新与产业发展，获得资本市场认可。济高科技产业有限公司成立于2019年3月，聚焦科技创新及产业发展方向，布局“科创投资+科创服务+科技园区+资本招商”四大业务板块。

济高科技产业有限公司获得AAA主体信用等级后，母公司济高控股高信用主体矩阵布局全面起势，成为国内高新区拥有母公司国内双AAA、惠誉国际BBB主体信用等级、旗下拥有1个AAA主体信用等级和1个AA+主体信用等级子公司的产业集团。

济高控股母、子公司双双

近日，济高控股集团旗下济高科技产业有限公司获AAA主体信用等级，评级展望稳定，成为济南市首家荣获AAA评级的科技产业类企业。依托在省内最高信用等级的国家高新区公司——济高控股，济高科技产业有限公司如何在激烈的竞争中获此荣誉？济高控股集团的高信用主体矩阵布局是如何全面起势的？在全省企业信用工作中走在最前列，济高控股又该如何巩固产业转型升级、开拓创新融资方式、发展新质生产力？



济高控股在全省企业信用工作中走在最前列。

摘得信用评级的“桂冠”，在山东省企业信用工作中走在了最前列，彰显了其强大的信用水平、资产实力和创新能力，为巩固产业转型升级、开拓创新融资方式、发展新质生产力、推动高新区和济南市高质量发展提供了新的业务平台。

## 有限时间内 打“效率仗”

获得国内最高信用评级，都需要做哪些准备？济南高新区的创投企业是如何脱颖而出的？记者在采访中发现，济高科技产业有限公司为获得最高信用评级，主要做了四方面工作。

首先是对标先进，借鉴标杆，也就是向“优等生”学习，

借鉴“先行者”的经验。参照国内高新区标杆企业的先进做法，济高科技产业有限公司研究学习了它们高信用等级的整体布局以及核心资源。聚焦济高控股集团内部现有平台，充分预评估济高控股集团内部新成立AAA的可行性及可落地性。

学习完，评估后，剩下的就是落地执行。济高科技产业有限公司很快就开始了行动，第一步要做的就是谋篇布局，整合资源。该公司精心策划抢抓政策窗口期，整合现有产业园区和科创金融板块，快速响应集聚新AAA的核心要素，打造济南市首家AAA科技产业类投资主体。同时，由集团母公司统一部署，统筹决策，牵头设立工作专班，集中各专业骨干力量，

协同推进评级工作。

该公司一位参与评级的工作人员告诉记者，效率是决定能不能评级顺利的重要因素，在准备工作中，还要贯穿一个“快”字。该公司快速响应，高效执行，合理统筹分工，倒排时间节点，划定责任主体，狠抓股权划转、财务审计、评级反馈等各项决胜环节。并优化工作流程，创新工作思路、多点突破适时调整，大大缩短不可控因素的影响，确保按照节点完成评级工作。

其中，针对合并范围内多达50家的会计主体的财务审计工作，为加快审计速度，指定各主体的审计联系人，严控会计资料提供及各类函证回函时间，在不到40日内完成上述股权划转及三年一期的审计工作。此外，对评级过程中多次预审及最终评审会提出的问题快速响应，并在第一时间反馈，为年底前获取AAA评级奠定基础。

## 从“筑巢引凤” 到“引凤筑巢”

获得国内最高信用评级，对济高控股和高新区建设发展有哪些利好？

据了解，通过打造新的AAA评级科技类产业公司，形成双AAA融资主体，为济高控股在产业培育、招商引资及实业运营等方面提供充分的资金保障，实现“城投+产投+创投”的高质量发展转型。持续发挥“基金+基地”模式优势，由“筑巢引凤”升级为“引凤筑巢”。

截至2024年末，济高控股集团已获超过30家银行类金融机构授信，授信总额已近千亿元。同时，已与多家银行签订战略合作协议，拓展了银行授信

广度，有效丰富了资金来源。本次荣获AAA主体评级，充分体现了国内信用领域对济高控股集团综合实力的一致肯定，对济南高新区经济发展活力和潜力的高度认可，对济南市营商环境持续优化及未来发展前景的坚定信心，为济南高新区“三次创业”和济南市高质量发展提供了有力保障。

近年来，济高控股主要通过股权投资、基金方式开展投资，在投资实践中探索出一些特色做法和创新模式。

济高控股投资引进了济南比亚迪半导体项目，已实现年产20万片的8英寸晶圆产能。投资培育舜丰生物项目，已成为国内开展基因编辑产业化的龙头企业。济高控股通过创新“基金+基地”“市场化母基金”“投早投小”“投保联动”等组建模式，为济南市和高新区招引项目、撬动资金。“科创经纪人”模式是济高控股集团与中科院苏州医工所联合首创的科技成果转化机制，也是济南高新区“1+435”的总体思路中重点推广的特色模式。

获得国内最高信用评级后，未来在基金方面，济高控股可广泛对接头部机构。积极与德福资本、雅惠资本、中信医疗基金等头部知名机构开展对接合作，推动心岭迈德、汉思科特等项目落地济南；拟通过市场化母基金方式（联合元禾）设立首支20亿元规模的母基金，为济南市产业发展提供项目、资金支撑。

在基地方面，济高控股可加快在投项目载体建设。尽快完成扁鹊康养生态谷、新型储能产业园、中国算谷产业园等载体建设，并推进多个项目落地。

融合人文典故 恢复原生风貌

# 白泉将打造成泉水园林名泉文化聚落

石晟绮 济南报道

白泉位于济南市历城区王舍人街道纸坊村北，作为济南十大泉群之一，白泉泉群的保护问题近些年备受济南市民的关注。

济南市城乡水务局发布的《济南市名泉保护总体规划（2023—2035年）（草案）》中提到，将严格保护重点渗漏带，对白泉等泉群进行整体保护，并构建“城泉共生”的总体格局。在白泉泉群的保护规划草案中，则明确提出白泉泉群将以泉水园林文化为主导，有机融合古建文化、名士文化系统提升，打造“泉、湖、园”一体，集观光游赏、文化传承、生态展示、休闲度假于一体的泉水园林名泉文化聚落。景观群将融合唱筹量沙、慈母盼归等人文典故，恢复其文化特征、水文特征及



白泉将得到保护提升，构建“城泉共生”的总体格局。

鱼米之乡原生风貌，多手段塑造泉水园林文化，延续传统特色、丰富文化内涵。

2024年9月，位于历城区王舍人纸坊村的“白泉生态保护与提升”项目开始动工，项目初

期建筑面积在1万平方米左右，主要进行景观提升工作。

“白泉泉群作为济南十大泉群之一，泉眼数量多、形态丰富，水体及植被特色显著，要坚持生态优先、系统保护，整体提

升白泉周边生态环境和景观风貌。”2024年11月，济南轨道交通集团党委书记、董事长高树金调研该项目时表示，“白泉生态保护与提升项目”应依托白泉泉群自然景观，切实做好生

态基底修复和自然环境修复，最大限度保留和复壮原有植被，努力打造“春有花、夏有荫、秋有果、冬有景”的四季景观。同时，项目建设要坚持泉水保护与历史文化资源发掘相结合，加强泉池修缮和泉水保护，充分整理挖掘白泉及其附近历史文化资源，做到泉水保护与传承并行。以“泉水+体验”为引领，精益求精，注重细节，做好园林景观设计和节点小品打造，科学设置景观亭廊、标志标识、桌椅板凳等基础设施，构筑集泉水保护、野趣休闲、自然体验、儿童友好于一体的泉水风貌区。

据了解，目前该项目建设正在加快推进，在确保工程质量和安全生产的前提下，确保项目早日建成投入使用，更好满足泉城市民对高品质生活的需求。